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Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2016 
Ersteller: Christian Huth 
 
 

Freitag, 20.05.2016 20 Uhr, Bergheim SVK 
Teilnehmer (30): Thomas Behl, Roger Gries, Erwin Maier, Christian Huth, Lothar Bathon, 
Bastian Bauer, Arnold Behl, Willi Blesch, Matthias Carl, Konstantin Danayalov, Michael Dobler, 
Andreas Ebert, Kai Englert, Ralf Fischer, Erwin Grebner, Günther Gries, Nikola Gries, Andre 
Helmis, Kevin Helmis, Peter Helmis, Elmar Hock, Hans-Joachim Hock, Markus Hock, Thomas 
Hofmann, Steffen Kremer, Jan Maier, Rainer Oster, Chris Pfeifer, Michael Steigerwald, Manfred 
Wissel 
 
Entschuldigt (2): Dennis Knaub, Bettina Zuber 
 
Tagesordnungspunkte: 
 

1. Begrüßung 
2. Totenehrung 
3. Verlesung und Genehmigung der Niederschrift vom 17.04.2015 
4. Bericht über das Vereinsjahr 2015 
5. Finanzbericht 
6. Entlastung der Vorstandschaft 
7. Bestätigung der Abteilungswahlen gem. §13 (5) der Satzung 
8. Erlass einer Vereinsehrenordnung –Beschlussfassung- 
9. Ehrung langjähriger Mitglieder 
10. Wünsche und Anträge 

 
 
1. Begrüßung 

Vorstand Erwin Maier eröffnet die Jahreshauptversammlung und begrüßte die anwesenden 
Vereinsmitglieder. Ein spezieller Gruß geht an die anwesenden Ehrenmitglieder Lothar 
Bathon, Arnold Behl und Manfred Wissel. Ebenfalls ein besonderer Gruß an die Vertreter der 
einzelnen Abteilungen. Im Anschluss übergibt Erwin Maier wieder das Wort an Dieter Carl. 
Dieser stellt obligatorisch fest, dass wir Beschlussfähig sind und form- und fristgerecht 
geladen wurde. Im Anschluss erfolgte die Verlesung der einzelnen TOPs. 

 
2. Totenehrung 

Dieter Carl führt die Totenehrung der verstorbenen Vereinsmitglieder im Jahr 2015 durch. Im 
Anschluss erfolgt eine Gedenkminute für alle verstorbenen Mitglieder des SV Königshofen. 

 
3. Verlesung und Genehmigung der Niederschrift vom 17.04.2015 

Schriftführer Christian Huth verließ die Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung 
vom 17.04.2015. Im Anschluss wurde diese einstimmig genehmigt. 

 
4. Bericht über das Vereinsjahr 2015 

Dieter Carl berichtet, dass die einzelnen detaillierten Abteilungsberichte der Ringer- und 
Fußballabteilung bereits in deren Ausschusssitzung vorgetragen wurden und nicht 
wiederholt werden. Er weist darauf hin, dass die Anzahl der Mitglieder im Vergleich zum 
Vorjahr aktuell von 342 Mitglieder auf 335 Mitglieder gesunken ist. Der Anteil verteilt sich auf 
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255 männliche und 80 weibliche Mitglieder. Dazu gab er zu Protokoll, dass das Bilden 
verschiedener Ausschüsse, welches als Ziel in der letzten Jahreshauptversammlung 
angegeben wurde, noch nicht umgesetzt wurde, daran aber gearbeitet wird. Im Anschluss 
erfolgte die Berichterstattung der einzelnen Events im Verein. Im letzten Jahr fand als erstes 
Fest nach der Jahreshauptversammlung die Kerb statt. Hier wurde im Rahmen unserer 70-
Jahr-Feier ein buntes Programm zusammengestellt. So veranstaltete man am Kerbfreitag 
einen Ehrenabend mit diversen Ehrungen und Verabschiedungen. Am Kerbsamstag fand 
das Alt-Herren-Marktpokal Turnier auf unserem Sportgelände statt. Am Kerbsonntag fanden 
zwei Jugendturniere statt, welche mit einem Kinder- und Familientag umrahmt wurden. Ab 
17 Uhr spielte dann der Musikverein Königshofen vor und beschloss diesen Tag. Die Kerb 
war im Vergleich zu den letzten Jahren wieder ein ordentlicher Erfolg. Auch das 
Lakefleischessen, welches von der Fußballabteilung in Zusammenarbeit mit dem Verein 
veranstaltet wurde war ein toller Erfolg. Als Saisonabschluss wurde im letzten Jahr die 
Winterwanderung eingeführt. Auch dieses Event fand ordentlichen Anklang und soll in 
diesem Jahr mit neuer Route seine Wiederholung finden. Der größte Glücksfall für unseren 
Verein war dann in diesem Jahr der Fasching. Aufgrund der kurzfristigen Absage des 
Spielmannszug Schimborn übernahmen wir diese Veranstaltung und führten diese dank der 
Mithilfe vieler fleißiger Vereinsmitglieder zu einem echten Erfolg. Im Frühjahr nahm man 
dann mit Vereinsmitgliedern aller Altersklassen an der Aktion „Sauberer Landkreis“ teil. Bei 
dieser Maßnahme wurde der Weg zum Sportgelände sowie Richtung Krombach gesäubert. 
Dazu wurde der Vormittag noch genutzt, auch das Sportgelände an sich zu säubern. Neben 
dem von der Gemeinde entsorgten Müll erhielten wir zudem auch noch eine 
Aufwandsentschädigung. Diese Chance soll selbstverständlich auch im nächsten Jahr 
wahrgenommen werden. Auch die Saisoneröffnungs- und Saisonabschlussfeier unserer 
Fußballer war trotz des sportlich mäßigen Erfolgs wirtschaftlich eine runde Sache. Lobend 
erwähnt Dieter Carl im Anschluss noch die sehr gute Arbeit der Vereinsmitglieder bei den 
anstehenden Baumaßnahmen der letzten Zeit. Es wurden zum Beispiel um den Sportplatz 
neue Banden angebracht und alte entfernt. 
 
Erwin Maier gibt einen kurzen Rückblick über die einzelnen Abteilungen unseres Vereins. 
Die Frauengymnastik wird von Bettina Zuber sehr gewissenhaft geführt und dies geschieht 
aktuell in der kleinen Halle. Wünschenswert wäre lediglich, wenn es noch mehr 
Interessenten für diese Sparte gäbe. Auch die Herrengymnastik findet sich unter Leitung von 
Franz Hammer regelmäßig in den Hallen unseres Sportgeländes ein. Auch hier wäre es 
sicherlich wünschenswert wenn neben dem Stamm an Mitgliedern weitere diese tolle Sparte 
nutzen würden. Unser Lauftreff ist eine sehr aktive Truppe welche wöchentlich jeden 
Mittwoch Läufe durchführt. In verschiedenen Gruppen werden die Läufe angeboten. Für 
Jedermann ist etwas dabei und darf sich gerne als Läufer testen. Die Abteilung Fußball 
musste leider nach einer auch aufgrund zahlreicher Abgänge verkorksten Saison den 
Abstieg hinnehmen und spielt in der nächsten Saison somit nur noch in der B-Klasse. 
Erfreulicherweise ist das Team aber nach wie vor eine Einheit und präsentiert sich auch als 
solche. Zudem lobt Erwin Maier die Abteilungsleitung sowie Trainer Volker Helfrich für die 
geleistete Arbeit. Die Ringerabteilung geht nach ihrem Bundesligarückzug in der 
kommenden Saison in der Oberliga auf die Matte. Auch hier soll durch den Rückzug und die 
damit verbundenen Veränderungen neuer Schwung rein kommen. Vielleicht ist dies auch 
eine Chance die einzelnen Abteilungen wieder näher aneinander zu bringen. 
 
Dieter Carl bedankt sich zum Schluss dieses TOP noch einmal recht herzlich bei allen 
Mithelfern in unserem Verein für die geleistete Arbeit im letzten Jahr. 
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5. Finanzbericht 

Roger Gries trägt seinen Kassenbericht vor und kann erfreulich berichten, dass im 
Vereinsjahr 2015 ein Plus von insgesamt gut 34.000 € erwirtschaftet werden konnte. Im 
Vergleich, im Jahr 2014 erzielte man lediglich ein Plus von 1.500 €. Ein wichtiger Punkt für 
dieses tolle Ergebnis sind neben den regelmäßigen Pachterträgen unserer Gaststätte vor 
allem die gut angelaufenen Veranstaltungen. Der aktuelle Stand des laufenden Kontos 
beträgt gut 10.000 €. Es ist angestrebt das Jahr 2016 auf diesem Konto mit einem Plus von 
5.000 € abzuschließen um wieder einen gewissen Puffer für unvorhergesehene Kosten 
aufzubauen. 

 
6. Entlastung der Vorstandschaft 

Manfred Wissel bedankt sich im Vorfeld für die tolle Arbeit, die Roger Gries seit seiner Wahl 
abgeliefert hat. Im Anschluss berichtet er, dass am 12.05.2016 die Kassenprüfung 
durchgeführt wurde. Anwesend waren neben Roger Gries die drei Kassenprüfer Manfred 
Wissel, Erwin Grebner und Volkmar Steigerwald. Die Kasse wurde geprüft, die Belege sind 
vollzählig vorhanden. Die Führung der Belege ist ohne Beanstandungen. Die Entlastung wird 
vorgeschlagen. Diese wurde in der Folge einstimmig freigegeben. 

 
7. Bestätigung der Abteilungswahlen gem. §13 (5) der Satzung 

Die Fußballabteilungsleitung um die Sportfreunde Christian Huth, Andreas Ebert und Mathias 
Hasselberg wurden einstimmig bestätigt. 

 
8. Erlass einer Vereinsehrenordnung –Beschlussfassung- 

Dieter Carl verließ die Präambel der angestrebten Ehrenordnung und verließ in Folge jene. 
Im Anschluss wurde die Vereinsehrenordnung ohne Beanstandung einstimmig erlassen. 

 
9. Ehrung langjähriger Mitglieder 

Die Vorstandschaft nimmt die Ehrung der Mitglieder vor. Nicht anwesende zu ehrende 
Mitglieder bekommen die Ehrung nachgereicht. Folgende anwesende Mitglieder wurden für 
ihre Vereinsmitgliedschaft geehrt: Elmar Hock (40 Jahre), Arnold Behl, Willi Blesch (jeweils 
für 60 Jahre). 

 
 

10. Wünsche und Anträge 
Es gingen keine Wünsche oder Anträge ein. Erwin Maier beschließt die Sitzung. 
 

 
Die Versammlung wurde um 21.30 Uhr von Erwin Maier geschlossen. 


